

“爱心萝卜”免费送 心中暖流化春潮



“谢天谢地你们来了”

□记者 黄佳 文/图

冷风嗖嗖，在空旷的田地里，张老家行政村萝卜种植户张华峰一家5口蹲在田里扒萝卜，两个年幼的孩子也加入其中。这位40多岁的农家汉子，面对前来认购萝卜的啄木鸟志愿者，喜悦与激动叠加，他说：“谢天谢地，你们来了。”

张华峰是淮阳县刘振屯乡张老家行政村350多户萝卜种植户之一，他常年在外务工，媳妇平时在家附近的木材板厂打工，家里8亩地的萝卜是60多岁的老母亲一人种植的。张华峰的母亲平时要忙农活还要看护两个年幼的孩子，但在老人的精心管理下，萝卜亩产量高达数千斤。然而受天气和种植面积影响，丰收的萝卜今年鲜有人买，只能暂时埋在地里。萝卜埋起来只是权宜之计，开春后萝卜发芽就得扔掉。张华峰的母亲近段时间因此愁得睡不着觉、吃不下饭。

“如果不是你们来帮忙，我妈这几个月的心血真是白费了。”不善言谈的张华峰用朴实的话语表达对啄木鸟志愿者的感谢，笑得特别开心。



□记者 姬慧洋 文/图

□记者 黄佳 文/图

淮阳县农种的萝卜滞销，周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会组织爱心人士、企业单位认购25万斤“爱心萝卜”，并在1月14日~15日这两天集中对环卫工人进行发放。1月15日下午，来自川汇区的千余名环卫工人领到了11万斤从淮阳县刘振屯乡张老家行政村田间地头刚刚采摘出来的“爱心萝卜”，感受到了冬日里的别样温暖。

当日14时许，中心城区富民路与黄河路交叉口附近，近200名环卫工人代表齐聚在此等候领取“爱心萝卜”，每个人脸上都洋溢着笑容。“昨天我们就知道要领取‘爱心萝卜’了，感谢好心老板、爱心人士挂念我们。”川汇区爱卫办环卫三中队的工作人员孙海叶笑着说。

“来了，拉萝卜的车来了……”伴随着轰鸣声，满载“爱心萝卜”的15辆三轮车缓缓驶入辅路。个头硕大、水灵青翠的大萝卜装在红色的编织袋内，不少萝卜上还带着新鲜

千余名环卫工人喜领“爱心萝卜”



主动帮忙分发萝卜



环卫工人展示“爱心萝卜”

的泥土，外侧个别萝卜碰撞时留下的“伤口”向外散发着浓郁的味道。“这萝卜看着就非常新鲜，跟平常买的不一样，回去炖汤、熬肉，啧啧啧，那滋味别提了。”环卫工人刘师傅的话引发大家共鸣，整个活动现场气氛热烈而欢快。

在啄木鸟爱心志愿者和川汇区

爱卫办相关负责人的共同组织下，分发活动有序进行。不到一个小时，11万斤“爱心萝卜”找到了它们的新主人。“充满爱的萝卜，看起来格外水灵，吃到嘴里甜在心间。我们以后要努力工作，把城市打扫得更加干净，回报关爱我们的社会各界爱心人士。”环卫工人祁新胜说。

10万斤“爱心萝卜”免费送 彰显爱心企业社会担当



气炉子，为川汇区七一路办事处义务修路花费一多万元……

孙志超表示，把滞销的萝卜送给城市的美容师环卫工人，让“滞销菜”变成了“爱心菜”，两全其美。爱心行动只有起点，没有终点，他希望更多的爱心人士和爱心企业加入啄木鸟志愿者行列，为周口建设献出爱心贡献力量，让城市更美更温暖。

认购8万斤“爱心萝卜”送给市福利中心

“烟草配送中心”党员将爱心进行到底

□记者 朱东一 文/图

连日来，淮阳县刘振屯乡张老家行政村100多斤萝卜严重滞销。为给这些滞销萝卜找到出路，帮助张老家行政村菜农解决难题，周口报业传媒集团、周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会用实际行动助力脱贫攻坚，积极开展“爱心萝卜送环卫工人”公益活动，得到社会各界的好评和广泛关注。1月15日，周口市烟草公司卷烟物流配送中心（以下简称“烟草配送中心”）将行动再次推向高潮，该单位组织党员认购8万斤“爱心萝卜”送给周口市福利中心。

当日14时许，两大车共8万斤“爱心萝卜”运送到周口市福利中心。而“烟草配送中心”的党员和啄木鸟志愿者早就在市福利中心门前等待搬

卸萝卜。随后，众人从三轮车上抬下萝卜（如图），整齐地摆放在市福利中心厨房。

据了解，“烟草配送中心”发动单位党员自愿认购萝卜后，短时间内，7个党支部共80多名党员踊跃参与，用大家的7580元工资认购了8万斤萝卜。在将“爱心萝卜”送给市福利中心时，他们还送去了米、面、油等。

“烟草配送中心”党组书记、经理张付春带头从车上抬萝卜。他说：“这样的活动培养了党员关心群众的责任心，更是党建工作的一部分。通过发动单位党员参与活动，在一定程度上既能缓解农民萝卜滞销的情况，又将爱心送给需要的群众，可谓将爱心进行到底。”

随后，啄木鸟志愿者还为市福利中心的孩子们送上了新衣服。